

Algemene informatie

Aanbesteding: Narcoticatesten Douane
Aanbestedende Dienst: Belastingdienst, IUC Belastingdienst
Referentie: IUC24-750
Toelichting:
-

Vraag en antwoord

Ref.nr. **Onderwerp:**
1 Vraag 1

Vraag:

In de aanbestedingsstukken worden diverse verplichtingen opgenomen voor opdrachtnemers, waaronder onder meer het in stand houden van een catalogus, het uitvoeren van rapportages en het uitvoeren van een ketenanalyse met betrekking tot mensenrechten en milieu.

Tegelijkertijd wordt in het Beschrijvend document aangegeven dat de opdrachten onder de raamovereenkomst via een cascademodel worden verdeeld en dat het grootste deel van de afname bij de voorkeursleverancier (Leverancier A) zal plaatsvinden.

Gelet op de relatief beperkte maximale waarde van de raamovereenkomst en het feit dat Leverancier B en C uitsluitend leveren wanneer Leverancier A een test niet kan leveren of voor second opinion doeleinden, rijst de vraag in hoeverre deze verplichtingen proportioneel zijn voor leveranciers B en C.

Kan de aanbestedende dienst toelichten of is overwogen om bepaalde verplichtingen (zoals catalogusbeheer, rapportageverplichtingen en ketenverantwoordelijkheidsrapportages) uitsluitend van toepassing te laten zijn op de voorkeursleverancier (Leverancier A)?

Antwoord:

Ja, dit is door de aanbestedende dienst overwogen.

De aanbestedende dienst kiest er bewust voor om de verplichtingen, zoals catalogusbeheer, rapportages en ketenverantwoordelijkheid, van toepassing te verklaren op alle gecontracteerde leveranciers.

Hoewel de afname primair bij Leverancier A zal plaatsvinden, blijven Leveranciers B en C volwaardige contractspartijen die op afroep leveringen verrichten. Voor de aanbestedende dienst is het van belang dat in alle gevallen – ongeacht welke leverancier levert – sprake is van een uniform bestelproces en eenduidige contractsturing.

De aanbestedende dienst acht deze verplichtingen daarom proportioneel, mede omdat deze aansluiten bij de generieke contractvoorwaarden die de aanbestedende dienst hanteert en niet uitsluitend zien op de scope en omvang van de afname binnen deze specifieke raamovereenkomst (en).

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Ref.nr.
2

Beantwoord op:

20 mrt 2026

Percelen:

P1 Narcoticatesten Douane

Onderwerp:

Vraag 2

Vraag:

In het Tarievenblad wordt gewerkt met een onder- en bovengrensprijs per type narcoticatest, waarbij de bovengrens tevens geldt als maximale prijs waarmee kan worden ingeschreven.

Kan de aanbestedende dienst toelichten op basis van welke marktverkenning of referentieprijzen deze onder- en bovengrenzen zijn vastgesteld?

In de markt bestaan verschillende typen narcoticatesten met uiteenlopende constructies, veiligheidsvoorzieningen en interpretatiemethoden. Hierdoor kunnen kostprijzen en marktprijzen per technologie aanzienlijk variëren.

Kan de aanbestedende dienst bevestigen dat de gehanteerde prijsbandbreedtes representatief zijn voor de volledige markt van narcoticatesten, inclusief systemen die gebruik maken van alternatieve constructies of aanvullende veiligheids- of interpretatiefuncties?

Antwoord:

Ja, de onder- en bovengrensprijzen zijn vastgesteld op basis van een combinatie van historische afnamegegevens, marktverkenning en bij de aanbestedende dienst bekende tarieven.

De aanbesteding richt zich op narcoticatesten die geschikt zijn voor "eenvoudig" gebruik in de operationele praktijk, met een snel en visueel afleesbaar resultaat. De gehanteerde prijsbandbreedtes zijn afgestemd op dit type testen.

De aanbestedende dienst erkent dat binnen de markt verschillende technologische varianten bestaan met uiteenlopende prijsniveaus. De prijsbandbreedte is echter representatief voor de oplossingen die aansluiten bij de in deze aanbesteding gevraagde functionaliteit en het beoogde gebruik.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

20 mrt 2026

Percelen:

P1 Narcoticatesten Douane

Ref.nr.
3

Onderwerp:

Vraag 3

Vraag:

In het Beschrijvend document wordt aangegeven dat de Douane belang hecht aan veilige, eenvoudig toepasbare narcoticatesten en tevens ruimte wil bieden voor innovatie.

In de markt bestaan echter ook narcoticatesten waarbij aanvullende veiligheidsmaatregelen zijn genomen, bijvoorbeeld door het vermijden van het gebruik van breekbare glazen ampullen of door een andere constructie van de testkit. Dergelijke oplossingen kunnen leiden tot een hogere kostprijs, maar tegelijkertijd het risico op lekkage, contact met reagentia of andere veiligheidsrisico's verminderen.

Kan de aanbestedende dienst toelichten hoe binnen de huidige prijsbandbreedte ruimte wordt geboden aan dergelijke veiligere of innovatieve testmethoden, indien de kostprijs daarvan hoger ligt dan de bovengrens zoals opgenomen in het Tarievenblad?

Antwoord:

De aanbestedende dienst heeft de behoefte en het tarievenblad gebaseerd op historische afname en het beoogde gebruik: eenvoudig toepasbare narcoticatesten voor operationele inzet.

De vastgestelde prijsbandbreedte sluit aan bij dit type testen. Innovatieve of doorontwikkelde oplossingen zijn toegestaan, mits deze voldoen aan de gestelde eisen en binnen de prijsbandbreedte vallen.

De aanbestedende dienst is van oordeel dat binnen deze kaders voldoende ruimte bestaat voor marktpartijen om passende en veilige oplossingen aan te bieden.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

20 mrt 2026

Percelen:

P1 Narcoticatesten Douane

Ref.nr.

4

Onderwerp:

Vraag 4

Vraag:

In de beschrijving van de opdracht wordt benadrukt dat narcoticatesten eenvoudig, snel en veilig moeten kunnen worden toegepast door operationeel personeel.

In de markt bestaan narcoticatesten met verschillende constructies, waaronder testen waarbij glazen ampullen worden gebroken om reagentia vrij te laten komen.

Kan de aanbestedende dienst toelichten in hoeverre bij het opstellen van de aanbestedingsstukken ook alternatieve testconstructies zijn beschouwd die het risico op contact met reagentia of glasbreuk kunnen verminderen en daarmee de veiligheid van gebruikers kunnen vergroten?

Antwoord:

Bij het opstellen van de aanbestedingsstukken heeft de aanbestedende dienst nadrukkelijk

aandacht besteed aan de veiligheid en toepasbaarheid van de narcoticatesten in de operationele praktijk.

De gestelde eisen en gunningscriteria zijn zodanig ingericht dat aspecten als gebruiksgemak en veiligheid worden meegewogen. Hiermee wordt ruimte geboden aan verschillende technische oplossingen, mits deze voldoen aan de gestelde eisen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

20 mrt 2026

Percelen:

P1 Narcoticatesten Douane

Ref.nr.
5

Onderwerp:

Vraag 5

Vraag:

In de huidige aanbestedingsstukken wordt uitgegaan van narcoticatesten waarbij de interpretatie van de verkleuring visueel door de gebruiker plaatsvindt. In de markt bestaan echter ook systemen waarbij de interpretatie van kleurreacties wordt ondersteund door digitale analyse (bijvoorbeeld via een applicatie), waardoor subjectieve interpretatie kan worden verminderd en tevens een digitale rapportage van de testresultaten kan worden gegenereerd. Kan de aanbestedende dienst toelichten of dergelijke systemen worden beschouwd als gelijkwaardige oplossingen binnen de scope van deze aanbesteding?

Antwoord:

De aanbestedende dienst verlangt dat testresultaten direct visueel en met het blote oog kunnen worden afgelezen, zodat direct operationeel handelen mogelijk is.

Digitale analysetoepassingen maken geen onderdeel uit van het Programma van Eisen en worden derhalve niet als gelijkwaardige oplossing beschouwd binnen de scope van deze aanbesteding.

Eventuele aanvullende functionaliteiten, zoals digitale ondersteuning, mogen door inschrijvers worden aangeboden, mits deze aanvullend zijn en geen vervanging vormen van de vereiste visuele interpretatie.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Ref.nr.
6

Beantwoord op:

20 mrt 2026

Percelen:

P1 Narcoticatesten Douane

Onderwerp:

Vraag 6

Vraag:

Inschrijvers dienen in Bijlage 12 (kruisjeslijst) aan te geven welke narcoticatesten zij kunnen leveren voor de daarin genoemde stoOen.

Sommige leveranciers bieden echter detectiesystemen aan waarmee meerdere stoOen kunnen worden geïdentificeerd binnen één testsysteem, waarbij de indeling niet volledig overeenkomt met de structuur van de kruisjeslijst.

Kan de aanbestedende dienst toelichten hoe dergelijke systemen worden beoordeeld indien zij een breder spectrum aan stoOen kunnen detecteren dan gevraagd, maar niet één-op-één aansluiten op de structuur van de kruisjeslijst?

Antwoord:

De aanbesteding ziet op de levering van afzonderlijke narcoticatesten zoals gespecificeerd in de aanbestedingsstukken.

Detectiesystemen die meerdere stoffen binnen één systeem identificeren vallen buiten de scope van deze aanbesteding.

Inschrijvers dienen derhalve de kruisjeslijst in te vullen conform de gevraagde structuur en de daarin benoemde stoffen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

20 mrt 2026

Percelen:

P1 Narcoticatesten Douane

Ref.nr.
7

Onderwerp:

Vraag 7

Vraag:

In de markt bestaan echter verschillende typen narcoticatesten met uiteenlopende constructies, veiligheidsvoorzieningen en interpretatiemethoden. Naast traditionele kleurtesten waarbij reagentia via breekbare glazen ampullen worden geactiveerd, zijn er inmiddels ook systemen beschikbaar die gebruik maken van alternatieve constructies en/of digitale ondersteuning bij de interpretatie van de verkleuring.

Dergelijke systemen kunnen enerzijds leiden tot een hogere betrouwbaarheid of veiligheid voor de gebruiker, maar kunnen anderzijds ook een andere kostprijsstructuur hebben dan traditionele kleurtesten.

Kan de aanbestedende dienst toelichten hoe bij het vaststellen van de onder- en bovengrensprijzen rekening is gehouden met deze verschillende technologische benaderingen, en of de aanbestedende dienst heeft overwogen dat het hanteren van een vaste bovengrens mogelijk innovatieve of veiligere oplossingen kan uitsluiten? Indien dat het geval zou kunnen zijn, is de aanbestedende dienst bereid te overwegen om de bovengrens zodanig aan te passen dat ook dergelijke alternatieve oplossingen kunnen deelnemen aan de aanbesteding?

Antwoord:

De onder- en bovengrensprijzen zijn vastgesteld op basis van de behoefte van de aanbestedende dienst, historische afnamegegevens en marktverkenning, gericht op eenvoudig toepasbare narcoticatesten voor operationeel gebruik.

De aanbestedende dienst is zich ervan bewust dat binnen de markt verschillende technologische benaderingen bestaan met uiteenlopende prijsniveaus.

De aanbestedende dienst heeft er echter bewust voor gekozen om een prijsbandbreedte te hanteren die aansluit bij de gevraagde functionaliteit en het beoogde gebruik. Oplossingen die hier niet binnen passen, sluiten niet aan bij de uitgangspunten van deze aanbesteding.

De aanbestedende dienst ziet daarom geen aanleiding om de vastgestelde bovengrensprijs aan te passen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

20 mrt 2026

Percelen:

P1 Narcoticatesten Douane